
 

●住民アンケート調査 

（１）調査の概要 

調査期間：令和 3 年 6 月 1 日～6 月 15 日 

調査対象：光明池駅の利用が想定される光明池周辺地区の人口（約 40,000 人） 

調査方法：インターネット調査※ 

※調査ページの URL および QR コードを記載したチラシ・ポスターを３駅（光明池、栂・美木多、泉

ヶ丘）光明池駅前にある各施設（サンピア・サンピア２号館・アクト・サンプラザ・コムボックス・

ダイエー・泉北鴨谷台郵便局）・泉北赤坂台郵便局・泉北新檜尾台郵便局・泉北城山台郵便局・堺市

役所・堺市南区役所市政情報コーナー・和泉市役所市政情報コーナーに設置し、また堺市 HP、広報

さかい南区版・南区 SNS、和泉市 HP 等による周知を行った。（希望者は調査票に直接記載できるよ

う PDF を HP 内に掲載） 

回収状況：331 票※ 

※調査対象 40,000 人に対して、許容誤差 5％、信頼度 90%とした時に必要とされるサンプル数 269

票を上回る 

 

（２）調査結果      ※無回答の項目については、除外して集計を行った。 

             ※読みやすさのため、記載の順序は実際の設問の順序と異なる。 

■回答者の属性について 

Q15.本アンケートを知ったきっかけをお答えください。 

・「市の広報誌、ホームページ、SNS で知った」が 5 割、「勤務する企業からの依頼」が 2 割、「光明池

駅前の施設に設置してあるチラシ、ポスター」が 2 割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

○その他意見 

 

 

 

n %
全体 329 100.0
市の広報誌、ホームページ、SNSで知った 173 52.6
光明池駅前の施設に設置してあるチラシ、ポスター 53 16.1
勤務する企業からの依頼 61 18.5
その他： 42 12.8

友人、知人の紹介（10 件）/自治会（７件）/チラシ、ポスター（５件）/Twitter（４件）

/家族から（３件）/庁内 LAN（２件）/サンピアからの依頼（２件）/インターネット上/

口コミサイト/勤務先/市職員/郵便局/前々から泉北ニュータウンの今後について興味が

あったから/たまたま 

52.6 16.1 18.5 12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市の広報誌、ホームページ、SNSで知った

光明池駅前の施設に設置してあるチラシ、ポスター

勤務する企業からの依頼

その他：



 

Q16.居住する住所はどちらですか。 

・「堺市南区新檜尾台」が 2 割弱、「堺市南区鴨谷台」が 1 割強となっており、回答者の約７割が光明池

地区周辺の居住者である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他意見 

 

 

 

 

 

Q17.あなたの年齢をお答えください。 

・「40 歳代」が 3 割弱、「50 歳代」が 2 割、「30 歳代」が 2 割弱と幅広い年齢層からの回答となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q18.現在の住まいの種類をお答えください。 

・「一戸建て持ち家」が 4 割、「分譲マンション」が 3 割となっている。 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

一戸建て持ち家 一戸建て借家

分譲マンション 民間賃貸アパート・マンション

給与住宅（社宅など） 市営住宅・府営住宅

府公社賃貸住宅 UR賃貸住宅（旧公団住宅）

その他：

n %
全体 330 100.0
一戸建て持ち家 144 43.6
一戸建て借家 3 0.9
分譲マンション 109 33.0
民間賃貸アパート・マンション 22 6.7
給与住宅（社宅など） 1 0.3
市営住宅・府営住宅 20 6.1
府公社賃貸住宅 3 0.9
UR賃貸住宅（旧公団住宅） 27 8.2
その他： 1 0.3
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

19歳以下 20歳代

30歳代 40歳代

50歳代 60～64歳

65～74歳 75歳以上

n %
全体 330 100.0
19歳以下 2 0.6
20歳代 31 9.4
30歳代 59 17.9
40歳代 92 27.9
50歳代 72 21.8
60～64歳 32 9.7
65～74歳 36 10.9
75歳以上 6 1.8
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堺市南区赤坂台

堺市南区新檜尾台

堺市南区鴨谷台

堺市南区城山台

堺市南区大森

堺市南区野々井

堺市南区檜尾

堺市南区美木多上

和泉市伏屋町

和泉市室堂町

和泉市光明台

その他（例：和泉市●●、堺市●区●●）

n %
全体 329 100.0
堺市南区赤坂台 26 7.9
堺市南区新檜尾台 65 19.8
堺市南区鴨谷台 46 14.0
堺市南区城山台 24 7.3
堺市南区大森 1 0.3
堺市南区野々井 2 0.6
堺市南区檜尾 3 0.9
堺市南区美木多上 3 0.9
和泉市伏屋町 16 4.9
和泉市室堂町 24 7.3
和泉市光明台 18 5.5
その他（例：和泉市●●、堺市●区●●） 101 30.7

上記以外の堺市南区（３７件）/堺市堺区（６件）/堺市西区（７件）/堺市中区（６件）

/堺市北区（７件）/堺市東区（２件）/堺市/上記以外の和泉市（１５件） 

大阪市（３件）/大阪狭山市（２件）/富田林市（２件）/東大阪市（２件）/吹田市/泉大

津市/岸和田市/河内長野市/兵庫県 



 

Q19.現在の住まいにどのくらいの期間、お住まいですか。 

・「21 年以上」が 3 割、「11～20 年」「5 年以内」が 3 割弱となっている。 

 

 

 

 

 

Q20.あなたと同居している、あなたを含む世帯の人数をお答えください。（半角数字でご記

入ください） 

・世帯人数が最も多いのは 8 人。平均人数は 2.99 人となっている。 

 

Q21.あなたと同居している、あなたを含む世帯構成をお答えください。 

・世帯構成は「親と子（最年少の子の年齢が 19 歳以下）」、「親と子（最年少の子の年齢が 20 歳以上）」

合わせて 6 割、「夫婦のみ（夫婦いずれも 64 歳以下）」が 2 割弱、「夫婦のみ（夫婦いずれか 65 歳以

上）」「三世代同居（親+子+孫）」「単身」が 1 割弱の構成。ファミリー世帯からの回答が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他意見 

 

Q22.あなたの就業・就学の状況をお答えください。 

・「会社員」が 3 割、「官公庁の勤務者」が 2 割、「パート・アルバイト」が 2 割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他意見 

 

 

Q23.あなたの主な通勤・通学地をお答えください。 

・「光明池地区及び南区以外の堺市内」が 3 割、「光明池駅前地域（堺市域）」が 2 割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n 平均値 最小値 最大値

＿人 328 2.99 1.00 8.00

14.9 4.6

3.3

7.9 28.6 4.0 10.9 5.8

1.5

18.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
光明池駅前地域（堺市域）

光明池駅前地域（和泉市域）

1以外の光明池地区（堺市南区赤坂台、新檜尾台、鴨谷台、城山台）

1、3以外の堺市南区内

1、3、4以外の堺市内

2以外の和泉市内

大阪市内

1～7以外の大阪府内

大阪府外

通勤・通学していない

n %
全体 329 100.0
光明池駅前地域（堺市域） 49 14.9
光明池駅前地域（和泉市域） 15 4.6
1以外の光明池地区（堺市南区赤坂台、新檜尾台、鴨谷台、城山台） 11 3.3
1、3以外の堺市南区内 26 7.9
1、3、4以外の堺市内 94 28.6
2以外の和泉市内 13 4.0
大阪市内 36 10.9
1～7以外の大阪府内 19 5.8
大阪府外 5 1.5
通勤・通学していない 61 18.5

33.3 6.7 23.6

1.8

8.5 16.1

0.3

7.9

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

会社員 自営業・個人事業主

官公庁の勤務者 学生

専業主婦・主夫 パート・アルバイト

内職 無職

地域活動やボランティア その他 具体的に：

n %
全体 330 100.0
会社員 110 33.3
自営業・個人事業主 22 6.7
官公庁の勤務者 78 23.6
学生 6 1.8
専業主婦・主夫 28 8.5
パート・アルバイト 53 16.1
内職 1 0.3
無職 26 7.9
地域活動やボランティア 3 0.9
その他　具体的に： 3 0.9

n %
全体 330 100.0
単身 22 6.7
夫婦のみ（夫婦いずれも64歳以下） 58 17.6
夫婦のみ（夫婦いずれか65歳以上） 23 7.0
親と子（最年少の子の年齢が19歳以下） 100 30.3
親と子（最年少の子の年齢が20歳以上） 98 29.7
三世代同居（親+子+孫） 20 6.1
その他　具体的に： 9 2.7

25.5 12.4 27.9 34.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5年以内

6～10年

11～20年

21年以上

n %
全体 330 100.0
5年以内 84 25.5
6～10年 41 12.4
11～20年 92 27.9
21年以上 113 34.2

親（３件）/夫婦と親（２件）/両親と祖母/母と妹/兄弟/夫婦とおば１人 

年金生活者/経営者/障がい者のため、通所施設に通っている 

6.7 17.6 7.0 30.3 29.7 6.1

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身

夫婦のみ（夫婦いずれも64歳以下）

夫婦のみ（夫婦いずれか65歳以上）

親と子（最年少の子の年齢が19歳以下）

親と子（最年少の子の年齢が20歳以上）

三世代同居（親+子+孫）

その他 具体的に：



 

■回答者のライフスタイルについて 

Q1.主な休日の過ごし方をお答えください。（いくつでも） 

・最も多いのは「光明池駅前の商業施設に行く」が 6 割、「泉北ニュータウン外に行く（堺東や大阪市内

など）」「泉北ニュータウン内の商業施設に行く（光明池駅前以外）」が 5 割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

Q2.主な日常の最寄り品（日用品、食料品など）の購入場所をお答えください。 

・「光明池駅前の商業施設」が 5 割弱、「光明池駅前の商業施設を除く自宅近くのスーパー、ドラッグス

トア」が 4 割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

○その他意見 

n %
全体 329 100.0
光明池駅前の商業施設に行く 198 60.2
光明池駅前の公共施設(新檜尾公園､鴨谷公園､スポーツ施設(鴨谷体育館､

グラウンド)､南図書館(美木多分館)など)に行く
98 29.8

光明池駅前のレジャー施設や習い事に行く 47 14.3
泉北ニュータウン内の商業施設に行く(光明池駅前以外) 147 44.7
泉北ニュータウン内の公共施設(公園､図書館など)に行く(光明池駅前以外) 55 16.7
泉北ニュータウン内のレジャー施設や習い事に行く(光明池駅前以外) 28 8.5
4～6以外の泉北ニュータウン内の施設等に行く 29 8.8
泉北ニュータウン外に行く(堺東や大阪市内など) 154 46.8
ほとんど外出しない 37 11.2

n %
全体 327 100.0
光明池駅前の商業施設 156 47.7
光明池駅前の商業施設を除く自宅近くのスーパー、ドラッグストア 129 39.4
上記を除く郊外の大型ショッピングモール 19 5.8
インターネットショッピングや宅配サービス 16 4.9
その他　具体的に： 7 2.1

コストコ（和泉市）、会社の帰り道に、和泉市内、カルフール、生協、泉中央駅の生協 

47.7 39.4 5.8

4.9

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

光明池駅前の商業施設

光明池駅前の商業施設を除く自宅近くのスーパー、ドラッグストア

上記を除く郊外の大型ショッピングモール

インターネットショッピングや宅配サービス

その他 具体的に：
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

光明池駅前の商業施設に行く

光明池駅前の公共施設(新檜尾公園､鴨谷公園､スポーツ施設(鴨谷体…

光明池駅前のレジャー施設や習い事に行く

泉北ニュータウン内の商業施設に行く(光明池駅前以外)

泉北ニュータウン内の公共施設(公園､図書館など)に行く(光明池駅前以…

泉北ニュータウン内のレジャー施設や習い事に行く(光明池駅前以外)

4～6以外の泉北ニュータウン内の施設等に行く

泉北ニュータウン外に行く(堺東や大阪市内など)

ほとんど外出しない

光明池駅前の公共施設(新檜尾公園､鴨谷公園､スポーツ施設(

鴨谷体育館､グラウンド)､南図書館(美木多分館)など)に行く

泉北ニュータウン内の公共施設(公園､図書館など)

に行く(光明池駅前以外)



 

Q3.あなたがこの 2～3 年の間に参加した地域での活動やイベントはありますか。また、

その活動やイベントの具体的な内容をお答えください。（いくつでも） 

・「夏祭り等、地域の方たちとの交流を目的としたイベント」が 2 割、「自治会や福祉・防災等の地域の

ための活動」が 2 割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他意見 

①文化・スポーツ等の趣味の活動 

 

 

 

②地域の方たちによるサロンや集まりの会等 

 

 

③自治会や福祉・防災等の地域のための活動 

 

 

④公園や緑道などの環境維持・向上に関する活動 

 

⑤PTA や地域教育支援等の学校関係の活動 

 

 

 

⑥夏祭り等、地域の方たちとの交流を目的としたイベント 

 

 

 

 

⑦その他 

 

 

n %
全体 330 100.0
文化・スポーツ等の趣味の活動 29 8.8
地域の方たちによるサロンや集まりの会等 15 4.5
自治会や福祉・防災等の地域のための活動 52 15.8
公園や緑道などの環境維持・向上に関する活動 27 8.2
PTAや地域教育支援等の学校関係の活動 23 7.0
夏祭り等、地域の方たちとの交流を目的としたイベント 70 21.2
その他 5 1.5
特になし 208 63.0

ソフトボール大会、ママさんバレーボール等（６件）/スポーツジム等（５件）/マラソ

ン大会（３件）/体育館のイベント（２件）/囲碁（２件）/太極拳/卓球/美木多図書館お

はなし会/生け花教室/プラザマジック/いずみ健老大学（絵画）/絵画教室/栂文化会館 

教室/市主催のイベント/サマーフェスタ/赤坂台ふるさとまつり  

子育てひろば(城山台、ふたばルーム等)（３件）/赤坂台パル等/老人会/サザン V ネット

/喫茶、高齢者サロンなど/手芸/脳トレ教室/勉強会/スポーツサークルでの旅行・飲み会 

防災訓練、消防訓練、パトロール（23 件）/自治会活動（福祉委員、清掃、総会、サロン

等）（19 件）/祭り（４件）/子育てサロン、子ども会（２件）/老人クラブ 

清掃活動（地域、公園）（24 件）/緑道ピクニック/三原台の未来を考える/愛護 

PTA（10 件）/ウィンターフェスティバル（２件）/年間行事の実行委員/ウォークラリ

ー他/図書室ボランティア/部活動後援会、バザーなど/泉北高校の取り組み/芝生手入れ

/青少年問題協議会 

夏祭り（城山台、新檜尾台、光明台、自治会、小学校  等（２２件）/サマーフェスタ 

等（10 件）/光明池まつり（6 件）/ふれあい祭り（6 件）/桜祭り（５件）/ふるさと祭

り（３件）/みどりのつどい（3 件）/だんじり祭り（２件）/みかん狩り/ウォークラリ

ーなど/堺大魚祭り/自治体のお祭り/地域の運動会/校区の祭り 

新檜尾台公園での出店イベント/サンピア 光明池祭り/泉北レモン/ミタミ神社の流鏑

馬/病院ボランティア内での夏祭り、クリスマス会、趣味の活動 

8.8

4.5

15.8

8.2

7.0

21.2

1.5

63.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文化・スポーツ等の趣味の活動

地域の方たちによるサロンや集まりの会等

自治会や福祉・防災等の地域のための活動

公園や緑道などの環境維持・向上に関する活動

PTAや地域教育支援等の学校関係の活動

夏祭り等、地域の方たちとの交流を目的としたイベント

その他

特になし



 

Q4.あなたには、自宅と職場・学校以外の場所で、地域において、人とのかかわりを持て

たり、くつろぎを感じたりする場はありますか。（いくつでも） 

・「公園や緑道」が 3 割弱、「飲食店・カフェ」が 2 割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他意見 

①集会所等での趣味･健康づくり･子育て等のサロンや集まりの会 

 

 

 

 

 

②公園や緑道 

 

 

 

 

 

③商業施設 

 

 

 

 

④飲食店・カフェ 

 

 

 

 

⑤公共施設（集会所や図書館など） 

 

 

 

⑥その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

n %
全体 330 100.0
集会所等での趣味･健康づくり･子育て等のサロンや集まりの会 22 6.7
公園や緑道 88 26.7
商業施設 38 11.5
飲食店・カフェ 54 16.4
公共施設（集会所や図書館など） 26 7.9
その他 21 6.4
特になし 175 53.0

公園（鴨谷公園、新檜尾公園、城山公園、西原公園、大蓮公園、荒山公園、大仙公園  等）

（３６件）/緑道（１０件）/散歩（９件）/光明池、光明池周辺（６件）/緑地（４件）

/ランニング/太極拳/川沿いの遊歩道/鴨谷体育館裏の桜道/多治速比売神社/清掃/孫た

ちと遊ぶ/子供と遊べる/保護猫活動 

コムボックス（７件）/イオンモール、アクロスモール（３件）/スポーツクラブ（３件）

/パンジョ（３件）/買い物（３件）/ダイエー（２件）/ららぽーと（２件）/高島屋/百貨

店/ダイソー/マルハン光明池/pivo/泉ヶ丘駅周辺/大阪市内のデパート等/お気に入りの

店/音楽教室 

ソフトボールクラブ、フィットネスクラブ、ママさんバレーボール（３件）/卓球/子育

て広場（２件）/老人会（２件）/老人会（２件）/囲碁サークル/絵画教室/民生児童委員

活動/地域の祭り/自治会元気サロン他イベント/有志の地域の活動/畑クラブ/清掃ボラ

ンティア/自治会活動/会議/同じ棟の人で集まる/マルシェなどイベント/囲碁クラブシ

ティー会、シティープラザ和泉中央内 

カフェ（10 件）/スターバックス（５件）/飲食店（５件）/タリーズ（４件）/サンピア

（３件）/ドトール（３件）/ファーストフード（４件）/コムボックス（２件）/パーパス

カフェ（２件）/知人とランチ/居酒屋/和泉中央付近/もんたった観賞/お気に入りの店が

何軒かある/お客さん同志のコミュニケーション  

図書館（美木多分館、鴨谷図書館）（１４件）/鴨谷体育館（２件）/屋外の運動施設/お

はなしボランティア/習い事/地域活動 

スポーツクラブ（４件）/近所の方との会話 等（３件）/ソフトボール（２件）/テニス

スクール（２件）/同じ団地の人/ダンススタジオ/ゴルフ場/ボランティア先の施設/ボラ

ンティア活動内での人々とのかかわり/結寄席/地元自治会/居酒屋/エクササイズ 

6.7

26.7

11.5

16.4

7.9

6.4

53.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

集会所等での趣味･健康づくり･子育て等のサロンや集まりの会

公園や緑道

商業施設

飲食店・カフェ

公共施設（集会所や図書館など）

その他

特になし



 

■光明池駅前の利用状況について 

Q5.光明池駅の通勤・通学時での利用状況をお答えください。 

・「利用している」が 5 割弱、「利用していない」が 3 割、「そもそも通勤・通学していない」が 2 割と

なっている。 

 

 

 

 

 

Q6.光明池駅前への自宅からの主な移動手段をお答えください。 

・「徒歩」が最も多く 4 割、続いて「自家用車・バイク」が２割強、「自転車」が 1 割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

Q7.光明池駅前への自宅からの所要時間をお答えください。 

・8 割弱が「20 分未満」となっている。 

 

 

 

 

n %
全体 317 100.0
10分未満 126 39.7
10分以上20分未満 127 40.1
20分以上30分未満 35 11.0
30分以上 29 9.1

n %
全体 330 100.0
徒歩 137 41.5
自転車 33 10.0
バス・タクシー 33 10.0
自家用車・バイク 79 23.9
電車 35 10.6
行かない 13 3.9

n %
全体 330 100.0
利用している 153 46.4
利用していない 102 30.9
そもそも通勤・通学していない 75 22.7

46.4 30.9 22.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

そもそも通勤・通学していない

41.5 10.0 10.0 23.9 10.6 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

バス・タクシー

自家用車・バイク

電車

行かない

39.7 40.1 11.0 9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10分未満

10分以上20分未満

20分以上30分未満

30分以上



 

Q8-1.あなたが光明池駅前を訪れる主な目的について、目的別の訪れる頻度についてそれ

ぞれお答えください。 

・「駅の利用」を目的とした頻度は「週４日以上」「週２～３日」「週１日」を合わせて約半数を占めてい

る。主に通勤・通学のための駅利用と考えられる。 

・「生鮮食品や日用品の買い物」を目的とした頻度は、「週１日」以上が 6 割となっており、日常的に利

用されていることが分かる。 

・一方で、「習い事や文化教室（フィットネスクラブなど）」を目的としては「行かない」が 8 割、「図書

館」を目的としては「行かない」が 7 割など、特定の目的（日用品購入等）でのみ駅へ訪れている傾

向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪年齢別クロス≫ 

Q8-1.あなたが光明池駅前を訪れる主な目的について、目的別の訪れる頻度についてそれぞ

れお答えください。 

1.駅の利用 

 

 

 

 

 

 

2.生鮮食品や日用品の買い物 

 

 

 

 

 

 

3.生鮮食品や日用品を除く買い物 

 

 

 

 

 

 

6.3%

5.4%

1.1%

3.0%

3.6%

15.6%

16.1%

7.9%

7.6%

7.1%

3.2%

9.4%

19.6%

27.0%

12.1%

10.7%

19.4%

12.5%

21.4%

29.2%

31.8%

32.1%

22.6%

18.8%

16.1%

18.0%

18.2%

28.6%

32.3%

37.5%

21.4%

16.9%

27.3%

17.9%

22.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代以下(n=32)

30歳代(n=56)

40歳代(n=89)

50歳代(n=66)

60～64歳(n=28)

65歳以上(n=31)

週4日以上

週2～3日

週1日

月1～3日

月1回未満

行かない

9.4%

14.3%

16.9%

15.2%

24.1%

33.3%

21.9%

33.9%

31.5%

21.2%

31.0%

33.3%

9.4%

21.4%

18.0%

12.1%

10.3%

5.1%

18.8%

7.1%

12.4%

28.8%

13.8%

12.8%

9.4%

8.9%

13.5%

4.5%

6.9%

7.7%

31.3%

14.3%

7.9%

18.2%

13.8%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代以下(n=32)

30歳代(n=56)

40歳代(n=89)

50歳代(n=66)

60～64歳(n=29)

65歳以上(n=39)

週4日以上

週2～3日

週1日

月1～3日

月1回未満

行かない

59.4%

41.1%

42.7%

27.3%

23.3%

11.4%

12.5%

8.9%

6.7%

10.6%

6.7%

22.9%

3.6%

6.7%

1.5%

3.3%

14.3%

6.3%

5.4%

5.6%

13.6%

13.3%

5.7%

9.4%

16.1%

15.7%

25.8%

20.0%

22.9%

12.5%

25.0%

22.5%

21.2%

33.3%

22.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代以下(n=32)

30歳代(n=56)

40歳代(n=89)

50歳代(n=66)

60～64歳(n=30)

65歳以上(n=35)

週4日以上

週2～3日

週1日

月1～3日

月1回未満

行かない

ｎ

週

4

日

以

上

週

2

～

3

日

週

1

日

月

1

～

3

日

月

1

回

未

満

行

か

な

い

1.駅の利用 309 109 32 15 25 58 70
100.0 35.3 10.4 4.9 8.1 18.8 22.7

2.生鮮食品や日用品の買い物 312 57 90 44 49 28 44
100.0 18.3 28.8 14.1 15.7 9.0 14.1

3.（2）を除く買い物 303 9 29 55 79 61 70
100.0 3.0 9.6 18.2 26.1 20.1 23.1

4.郵便局や銀行 311 14 15 27 110 67 78
100.0 4.5 4.8 8.7 35.4 21.5 25.1

5.クリニックなどへの通院 308 4 5 6 43 88 162
100.0 1.3 1.6 1.9 14.0 28.6 52.6

6.習い事や文化教室（フィットネスクラブなど） 308 13 15 23 9 4 244
100.0 4.2 4.9 7.5 2.9 1.3 79.2

7.レクリエーション（公園での遊びなど） 307 6 21 21 27 39 193
100.0 2.0 6.8 6.8 8.8 12.7 62.9

8.図書館 306 3 2 9 24 44 224
100.0 1.0 0.7 2.9 7.8 14.4 73.2

9.飲食店での飲食 307 6 11 20 58 93 119
100.0 2.0 3.6 6.5 18.9 30.3 38.8

週4日以上

35.3

18.3

3.0

4.5
1.3

4.2
2.0

1.0

2.0

週2～3日

10.4

28.8

9.6

4.8
1.6

4.9

6.8
0.7

3.6

週1日

4.9

14.1

18.2

8.7
1.9

7.5

6.8

2.9

6.5

月1～3日

8.1

15.7

26.1

35.4

14.0

2.9

8.8

7.8

18.9

月1回未満

18.8

9.0

20.1

21.5

28.6

12.7

14.4

30.3

行かない

22.7

14.1

23.1

25.1

52.6

79.2

62.9

73.2

38.8

1.駅の利用(n=309)

2.生鮮食品や日用品の買い物(n=312)

3.（2）を除く買い物(n=303)

4.郵便局や銀行(n=311)

5.クリニックなどへの通院(n=308)

6.習い事や文化教室（フィットネスクラブなど）(n=308)

7.レクリエーション（公園での遊びなど）(n=307)

8.図書館(n=306)

9.飲食店での飲食(n=307)



 

4.郵便局や銀行 

 

 

 

 

 

 

 

5.クリニックなどへの通院 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.習い事や文化教室（フィットネスクラブなど） 

 

 

 

 

 

 

 

7.レクリエーション（公園での遊びなど） 

 

 

 

 

 

 

 

8.図書館 

 

 

 

 

 

 

 

9.飲食店での飲食 
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1.8%

3.0%

2.9%

3.1%

10.7%

7.9%

3.0%

14.3%

6.3%

3.6%

7.9%

10.6%

3.6%

5.7%

12.5%

12.5%

6.7%

7.6%

3.6%

8.6%

15.6%

14.3%

15.7%

9.1%

10.7%

8.6%

56.3%

57.1%

61.8%

66.7%

82.1%

60.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代以下…

30歳代(n=56)

40歳代(n=89)

50歳代(n=66)

60～64歳(n=28)

65歳以上(n=35)

週4日以上

週2～3日

週1日

月1～3日

月1回未満

行かない

3.1%

1.8%

2.2%

1.5%

3.6%

6.3%

1.8%

5.6%

3.0%

3.6%

9.4%

5.4%

7.9%

9.1%

3.6%

25.0%

25.0%

21.3%

15.2%

10.7%

11.4%

15.6%

23.2%

34.8%

33.3%

32.1%

37.1%

40.6%

42.9%

28.1%

37.9%

46.4%

51.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代以下(n=32)

30歳代(n=56)

40歳代(n=89)

50歳代(n=66)

60～64歳(n=28)

65歳以上(n=35)

週4日以上

週2～3日

週1日

月1～3日

月1回未満

行かない
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2.9%

3.1%
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3.0%
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6.3%
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17.6%

6.3%

14.3%

20.2%

12.1%

10.7%

14.7%

81.3%

78.6%

64.%

81.8%

85.7%

55.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代以下(n=32)

30歳代(n=56)

40歳代(n=89)

50歳代(n=66)

60～64歳(n=28)

65歳以上(n=34)

週4日以上

週2～3日

週1日

月1～3日

月1回未満

行かない
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2.2%

1.5%
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68.8%

80.4%

74.2%
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78.6%

80.6%
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20歳代以下(n=32)

30歳代(n=56)

40歳代(n=89)

50歳代(n=66)

60～64歳(n=28)

65歳以上(n=36)

週4日以上
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月1～3日

月1回未満
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16.1%
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14.3%

22.2%

37.5%

25.0%

30.3%
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28.6%

33.3%

56.3%

55.4%

48.3%

66.7%

46.4%

36.1%
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40歳代(n=89)

50歳代(n=66)

60～64歳(n=28)

65歳以上(n=36)

週4日以上
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週1日

月1～3日

月1回未満

行かない
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3.6%

6.7%

3.6%
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3.1%

3.6%

3.4%

6.1%

10.7%

5.1%

9.4%

1.8%

7.9%

15.2%

10.7%

7.7%

21.9%

28.6%

38.2%

31.8%

42.9%

51.3%

15.6%

23.2%

27.0%

19.7%

14.3%

17.9%

40.6%

39.3%

16.9%

27.3%

17.9%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代以下(n=32)

30歳代(n=56)

40歳代(n=89)

50歳代(n=66)

60～64歳(n=28)

65歳以上(n=39)

週4日以上

週2～3日

週1日

月1～3日

月1回未満

行かない



 

Q8-2.あなたが光明池駅前を訪れる主な目的について、その満足度についてそれぞれお答

えください。 

・「生鮮食品や日用品の買い物」、「駅の利用」、「習い事や文化教室（フィットネスクラブ」「クリニック

などへの通院」「レクリエーション（公園での遊びなど）」は 8 割が満足に感じている。 

・一方で不満が高かったのは「飲食店」が 5 割、「図書館」、「生鮮食品や日用品を除く買い物」が 4 割と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q8-2.あなたが光明池駅前を訪れる主な目的について、その満足度についてそれぞれお答

えください。 

 

1.駅の利用 

 

 

 

 

 

 

 

2.生鮮食品や日用品の買い物 

 

 

 

 

 

 

 

3.生鮮食品や日用品を除く買い物 
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やや満足

やや不満

不満

25.0%

13.6%

10.8%

16.7%

8.7%

14.8%

40.0%

54.5%

41.9%

43.8%

34.8%

55.6%

30.0%

18.2%

31.1%

29.2%

52.2%

18.5%

5.0%

13.6%

16.2%

10.4%

4.3%
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20歳代以下(n=20)

30歳代(n=44)

40歳代(n=74)

50歳代(n=48)

60～64歳(n=23)

65歳以上(n=27)

満足

やや満足

やや不満

不満

31.8%

35.4%

32.9%

35.2%

23.1%

35.3%

50.0%

43.8%

48.8%

46.3%

57.7%

50.0%

18.2%

16.7%

12.2%

16.7%

15.4%

5.9%

4.2%

6.1%

1.9%

3.8%

8.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳代以下(n=22)

30歳代(n=48)

40歳代(n=82)

50歳代(n=54)

60～64歳(n=26)

65歳以上(n=34)

満足

やや満足

やや不満

不満

ｎ

満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

1.駅の利用 242 99 94 37 12
100.0 40.9 38.8 15.3 5.0

2.生鮮食品や日用品の買い物 267 89 129 37 12
100.0 33.3 48.3 13.9 4.5

3.生鮮食品や日用品を除く買い物 237 34 107 68 28
100.0 14.3 45.1 28.7 11.8

4.郵便局や銀行 232 47 98 63 24
100.0 20.3 42.2 27.2 10.3

5.クリニックなどへの通院 154 36 85 28 5
100.0 23.4 55.2 18.2 3.2

6.習い事や文化教室（フィットネスクラブなど） 76 21 39 13 3
100.0 27.6 51.3 17.1 3.9

7.レクリエーション（公園での遊びなど） 126 31 63 20 12
100.0 24.6 50.0 15.9 9.5

8.図書館 93 20 33 29 11
100.0 21.5 35.5 31.2 11.8

9.飲食店での飲食 194 20 67 65 42
100.0 10.3 34.5 33.5 21.6
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1.駅の利用(n=242)

2.生鮮食品や日用品の買い物(n=267)

3.生鮮食品や日用品を除く買い物(n=237)

4.郵便局や銀行(n=232)

5.クリニックなどへの通院(n=154)

6.習い事や文化教室（フィットネスクラブなど）(n=76)

7.レクリエーション（公園での遊びなど）(n=126)

8.図書館(n=93)

9.飲食店での飲食(n=194)



 

4.郵便局や銀行 

 

 

 

 

 

 

 

5.クリニックなどへの通院 

 

 

 

 

 

 

 

6.習い事や文化教室（フィットネスクラブなど） 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.レクリエーション（公園での遊びなど） 

 

 

 

 

 

 

 

8.図書館 

 

 

 

 

 

 

 

9.飲食店での飲食 
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Q9.あなたの光明池駅前との関わりについてお答えください。（いくつでも） 

・「光明池駅前に買い物や施設利用等で訪れる」が 7 割、「光明池駅の利用のみである」が３割弱となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他意見 

④光明池駅前の施設等でイベントや市民活動を主催者やスタッフとして行っている 

 

 

⑤光明池駅前の施設等でイベントや市民活動に参加者として参加している 

 

 

⑥光明池駅前の施設等でのイベントや市民活動に、現在参加していないが、今後機会があれ

ば参加したい 

 

 

n %
全体 317 100.0
光明池駅前の施設等で働いている 57 18.0
光明池駅の利用のみである 85 26.8
光明池駅前に買い物や施設利用等で訪れる 237 74.8
光明池駅前の施設等でイベントや市民活動を主催者やスタッフとして行っている 6 1.9
光明池駅前の施設等でイベントや市民活動に参加者として参加している 6 1.9
光明池駅前の施設等でのイベントや市民活動に、現在参加していないが、今後

機会があれば参加したい
17 5.4

光明池駅前にはほとんど訪れない 19 6.0

光明池まつり/高校の取り組み/サンピアで商売をしている 

光明池夏祭り、夏祭り（３件）/手作りおもちゃつくり/緑道カフェ 

祭り（４件）/販売会、物産展/栂文化会館で開催されている講座/子育てイベント、ボラ

ンティア活動等/地域のコミュニティが希薄なので、何かイベントがあれば  

18.0

26.8

74.8

1.9

1.9

5.4

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

光明池駅前の施設等で働いている

光明池駅の利用のみである

光明池駅前に買い物や施設利用等で訪れる

光明池駅前の施設等でイベントや市民活動を主催者やス

タッフとして行っている

光明池駅前の施設等でイベントや市民活動に参加者として

参加している

光明池駅前の施設等でのイベントや市民活動に、現在参加

していないが、今後機会があれば参加したい

光明池駅前にはほとんど訪れない



 

Q10-1.光明池駅前に対する各評価項目の満足度についてお答えください。 

・満足度が最も高い項目は「気軽に訪れやすい」が 8 割弱、次いで「道がわかりやすい」「駐車場の数が

十分にある」が 6 割、「魅力的な公園がある」「施設や店舗間を移動しやすい」「親しみや愛着がわく」

が 6 割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

・一方で、満足度が低い（不満度が高い）項目は、「他には無い施設がある」「訪れたいと思えるイベン

トや活動が行われている」「他には無い店舗がある」が８割、「駅前の広場空間が魅力的である」「主

な目的とは別に寄り道して楽しみやすい」が７割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

満

足

や

や

満

足

や

や

不

満

不

満

1.気軽に訪れやすい 324 121 131 50 22
100.0 37.3 40.4 15.4 6.8

18.道がわかりやすい 322 44 161 84 33
100.0 13.7 50.0 26.1 10.2

13.駐車場の数が十分にある 324 49 154 71 50
100.0 15.1 47.5 21.9 15.4

23.魅力的な公園がある 321 68 122 73 58
100.0 21.2 38.0 22.7 18.1

6.施設や店舗間を移動しやすい 323 40 151 84 48
100.0 12.4 46.7 26.0 14.9

21.親しみや愛着がわく 318 47 141 89 41
100.0 14.8 44.3 28.0 12.9

12.高齢者が安心・安全に利用できる 321 29 153 91 48
100.0 9.0 47.7 28.3 15.0

11.子どもが安心・安全に利用できる 318 36 140 90 52
100.0 11.3 44.0 28.3 16.4

10.家族が一緒に利用できる 320 40 134 88 58
100.0 12.5 41.9 27.5 18.1

15.駐輪場の数が十分にある 317 36 125 89 67
100.0 11.4 39.4 28.1 21.1

20.まちなみが美しい 319 30 123 103 63
100.0 9.4 38.6 32.3 19.7

3.訪れたいと思える店がある 322 38 114 109 61
100.0 11.8 35.4 33.9 18.9

14.駐車場が使いやすい 323 36 113 105 69
100.0 11.1 35.0 32.5 21.4

19.施設等の情報がわかりやすく表示されている 318 21 109 130 58
100.0 6.6 34.3 40.9 18.2

4.訪れたいと思える施設がある 321 24 107 105 85
100.0 7.5 33.3 32.7 26.5

16.駐輪場が使いやすい 317 23 103 117 74
100.0 7.3 32.5 36.9 23.3

9.楽しめる場所やくつろげる場所がある 319 22 85 137 75
100.0 6.9 26.6 42.9 23.5

22.働く場所がある 322 26 77 138 81
100.0 8.1 23.9 42.9 25.2

5.主な目的とは別に寄り道して楽しみやすい 319 17 78 119 105
100.0 5.3 24.5 37.3 32.9

17.駅前の広場空間が魅力的である 321 16 78 123 104
100.0 5.0 24.3 38.3 32.4

7.他には無い店舗がある 319 12 49 120 138
100.0 3.8 15.4 37.6 43.3

2.訪れたいと思えるイベントや活動が行われている 319 7 44 129 139
100.0 2.2 13.8 40.4 43.6

8.他には無い施設がある 321 10 40 127 144
100.0 3.1 12.5 39.6 44.9
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42.9

42.9
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不満

6.8

10.2

15.4

18.1

14.9

12.9

15.0

16.4

18.1

21.1

19.7

18.9

21.4

18.2

26.5

23.3

23.5

25.2

32.9

32.4

43.3

43.6

44.9

1.気軽に訪れやすい(n=324)

18.道がわかりやすい(n=322)

13.駐車場の数が十分にある(n=324)

23.魅力的な公園がある(n=321)

6.施設や店舗間を移動しやすい(n=323)

21.親しみや愛着がわく(n=318)

12.高齢者が安心・安全に利用できる(n=321)

11.子どもが安心・安全に利用できる(n=318)

10.家族が一緒に利用できる(n=320)

15.駐輪場の数が十分にある(n=317)

20.まちなみが美しい(n=319)

3.訪れたいと思える店がある(n=322)

14.駐車場が使いやすい(n=323)

19.施設等の情報がわかりやすく表示されている(n=318)

4.訪れたいと思える施設がある(n=321)

16.駐輪場が使いやすい(n=317)

9.楽しめる場所やくつろげる場所がある(n=319)

22.働く場所がある(n=322)

5.主な目的とは別に寄り道して楽しみやすい(n=319)

17.駅前の広場空間が魅力的である(n=321)

7.他には無い店舗がある(n=319)

2.訪れたいと思えるイベントや活動が行われている(n=319)

8.他には無い施設がある(n=321)



 

≪年齢別クロス≫ 

Q10-1.光明池駅前に対する各評価項目の満足度についてお答えください。 

➀気軽に訪れやすい 

 

 

 

 

 

②訪れたいと思えるイベントや活動が行われている 

 

 

 

 

 

③訪れたいと思える店がある 

 

 

 

 

④訪れたいと思える施設がある 

 

 

 

 

 

⑤主な目的とは別に寄り道して楽しみやすい 

 

 

 

 

 

⑥施設や店舗間を移動しやすい 
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⑦他には無い店舗がある 
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⑲施設等の情報がわかりやすく表示されている 
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㉒働く場所がある 

 

 

 

 

 

㉓魅力的な公園がある 
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Q10-2.光明池駅前に対する各評価項目について、今後の光明池駅前の活性化のために重要

だと思うものをお答えください。（5 つに） 

・今後の光明池駅前の活性化のために重要だと思う項目は「訪れたいと思える店がある」が 6 割、次い

で「訪れたいと思える施設がある」が 4 割「まちなみが美しい」「楽しめる場所やくつろげる場所があ

る」が 3 割となっている。 

  

n %
全体 318 100.0
気軽に訪れやすい 81 25.5
道がわかりやすい 23 7.2
駐車場の数が十分にある 83 26.1
魅力的な公園がある 63 19.8
施設や店舗間を移動しやすい 54 17.0
親しみや愛着がわく 37 11.6
高齢者が安心・安全に利用できる 52 16.4
子どもが安心・安全に利用できる 70 22.0
家族が一緒に利用できる 68 21.4
駐輪場の数が十分にある 22 6.9
まちなみが美しい 104 32.7
訪れたいと思える店がある 198 62.3
駐車場が使いやすい 69 21.7
施設等の情報がわかりやすく表示されている 22 6.9
訪れたいと思える施設がある 134 42.1
駐輪場が使いやすい 29 9.1
楽しめる場所やくつろげる場所がある 92 28.9
働く場所がある 30 9.4
主な目的とは別に寄り道して楽しみやすい 44 13.8
駅前の広場空間が魅力的である 58 18.2
他には無い店舗がある 80 25.2
訪れたいと思えるイベントや活動が行われている 55 17.3
他には無い施設がある 36 11.3
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Q10-2.光明池駅前に対する各評価項目について、今後の光明池駅前の活性化のために重要

だと思うものをお答えください。（5 つに） 
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Q11.ICT※等を活用した取組について、光明池駅前にあったらよいと思う取組をお答えく

ださい。（いくつでも） 

・「公共空間の Wi-fi 整備、シェアオフィス整備などリモートワーク環境の充実」が 5 割弱、次いで「使

いたい時に使いたい分だけ気軽に利用できるオンデマンド交通」が 4 割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他意見 

 

 

 

 

 

n %
全体 325 100.0
ICT（ロボットやセンサー技術の活用）による高齢者の見守り・生活支援 110 33.8
ICT活用による介護予防や認知症予防 77 23.7
ICTを活用した健康管理などによる生活改善 96 29.5
使いたい時に使いたい分だけ気軽に利用できるオンデマンド交通 115 35.4
緑道を通行するパーソナルモビリティなどの愉しい移動手段 104 32.0
無人移動販売車など生活サービスのモビリティ化 104 32.0
AR※技術などによる交流を楽しむ多様なツール 33 10.2
公共空間のWi-fi整備、シェアオフィス整備などリモートワーク環境の充実 154 47.4
次世代ヘルスケア産業の企業誘致 53 16.3
低炭素・脱炭素化を実現する建築物の推進 54 16.6
EVや次世代モビリティを移動電源とした住宅への電力供給などの災害時対策 83 25.5
その他 22 6.8

子どもの見守り/高齢者向けではなく、若者向けに利用してほしい/高齢者＆子供が過ご

しやすい/周遊バス増便/防犯強化で安心安全指数が高い町づくり、ゴミ箱の充実等でゴ

ミの落ちてない町づくり/他の街にない先進的な取り組み。トヨタが構想するようなス

マートシティ化/最新の図書館/緑道や公園を回ることでアプリで健康管理/エリアが広

い割には、駐車スペースがない。夜がくらい。屋根が少ない。施設間の移動を E バイク

や E キックボードなど気軽にレンタルできるようにしてほしい/古い！暗いを解消して

欲しい/性別年齢問わずの趣味の集まりを繋ぐシステムが欲しい/ファインプラザ以外

の障がい者のリハビリ、運動施設/犬猫の餌やりなど近所迷惑をやめさせるルールが守

れる街/選択肢を可能とする起業等が、多数の候補の中から光明池を選ぶとは考えにく

い/必要無い、分からない（7 件） 
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ICT（ロボットやセンサー技術の活用）による高齢者の見守り・生活支援

ICT活用による介護予防や認知症予防

ICTを活用した健康管理などによる生活改善

使いたい時に使いたい分だけ気軽に利用できるオンデマンド交通

緑道を通行するパーソナルモビリティなどの愉しい移動手段

無人移動販売車など生活サービスのモビリティ化

AR※技術などによる交流を楽しむ多様なツール

公共空間のWi-fi整備、シェアオフィス整備などリモートワーク環境の充実

次世代ヘルスケア産業の企業誘致

低炭素・脱炭素化を実現する建築物の推進

EVや次世代モビリティを移動電源とした住宅への電力供給などの災害時対策

その他



 

Q12.光明池駅前で自慢できること、自慢できる場所はどこですか。自由にご記入くださ

い。 
 
■公園（63 件） 

新檜尾台公園、鴨谷台公園などがあり、街並みも結構美しいところ/新檜尾台公園はとても素晴らしいで

す。台風の被害で樹木の被害がありましたが、最近はずいぶんと整備されました。トイレも新しくなっ

て良かったです。/身近に緑豊かな広々とした公園や桜並木、ウォーキングコースがあること/緑地部分

が世界のどこにも負けないくらい美しく AMAZING/光明池緑地がのんびりできる/公園と緑道のネット

ワークが駅に繋がっている/季節を感じることができる自然がある。緑が多い/駅そばから広がる公園/ 

 
■商業施設（90 件） 
駅前には商業施設、ジムや銀行が充実して、子供に関しては習い事の選択が多い/スーパーも複数あり、

泉北ニュータウンのなかでは一番物価も安く生活しやすい/サンピアや ACT には美味しい飲食店が多い

/サンピアやコムボックスで有名人が来るイベントがある/商業施設がたくさんあり、欲しい物が揃う/フ

ァミリーに人気のある店舗が多数入っている商業施設がある/大阪市中心部、京都市中心部で生活してき

ましたが、スーパーや薬局、家電量販店、衣料品店等の充実具合を考えると光明池駅前が一番便利/駅前

のマクドナルドが、長年同じ場所で営業している/他の駅に行かずとも欲しいものが手に入る/ 

 

■その他施設（24 件） 

日常生活に必要なものは全部揃う施設がある/体育館、グラウンド、スーパー、医療施設などコンパクト

なサイズであり便利/郵便局、りそな、三井住友、三菱 UFJ の支店または ATM がありとても充実してい

る/ 

 

■交通利便性（21 件） 

電車、バス、タクシー、各施設の駐車場整備においてはそれぞれ利用しやすい/バス停、タクシー乗り場

が雨に濡れにくくなっている/駅前が綺麗に整備されていて気持ちが良い/高齢者にはバス優遇あるので

移動は楽/駅から降りてバスやタクシー乗り場まですぐわかりやすい/自家用車が入りにくくなっている

のがいい/放置自転車もなくてスッキリしてる/ゴムボックスの駐車場が広くて安くて利用しやすい/駐

車場・駐輪場に困らない/郊外から駅前に駐車して電車に乗り大阪市内に容易に出かけられる 

 

■計画的なまちの構成（19 件） 

駅から道路に出ないで歩道のみで家に帰れる/施設、公園、駅、住戸など、全てが緑道で繋がっており、

安心して移動出来ること/光明池駅まで信号なく行けるところ/計画された街なので利便性が良い/駅前

が広々としている/歩車分離や道路幅も広く、また職住区画整理ができている 

 

■スポーツ関連施設（17 件） 

鴨谷体育館・野球場…大規模場試合が開ける/流鏑馬が行われる運動公園が近接している/スポーツ施設

も多く子ども達の習い事や塾も豊富/様々な専門店が他の同規模の地域と比べてそろっている（スポーツ

用品店等）/ 

■医療施設（16 件） 

医療機関が集中している/駅から徒歩 5 分直通で母子医療センターがある/母子センターがあるため妊婦

に優しい街 

 

■その他（42 件） 

運転免許試験場がある/カラオケが近い/地域の教育のおかげか治安が良い/人々に余裕がある/景観を損

ねるような高いビルや建物がない/綺麗に掃除されている/子どもが遊べる広場/店員さんなど人が皆と

ても優しく親切/フィットネスクラブで、人との関わりが温かく愛着がある/イベント広場での催し開催、

参加しやすい/近年は駅前のマンション群に若年層も多く、整備次第では魅力的な街に変貌する可能性は

秘めていると思われる/子供だけでも気軽に食事がいける雰囲気があり活気がある/外からあまり人が入

ってこない…でもそれは逆に限られた人流しかないということ… 



 

Q13.光明池駅前の課題、あったらいいと思う施設やサービス・活動について、その理由と

ともに自由にご記入ください。 
 
■駅前全体について（45 件） 

○駅前の治安（11 件） 

駐輪禁止などの看板が壊れていたり落書きがある/駐輪場が夜間の若者の溜まり場になっている/喫煙マ

ナー悪い 

○駅が汚い（12 件） 

全体的に汚い/落書きが多いのと駅前スロープの支柱などが廃墟のように汚くなってるので綺麗にペン

キで塗装するなりした方が良い/デザインが古臭い/とりのフンのせいか、雨の日の駅前はとても臭い 

○駅前が暗い（6 件） 

夜の防犯の為にも駅前だけではなく地域に街灯が必要/バス停に行くまでの暗い広場を明るく、キッチン

カーなどが入りやすいように/どの店舗も暗い、明るくするだけで変わると思う 

○活気がない（9 件） 

商業施設内もシャッターが閉まっているので活気がない/駅前がパッとしない/古い商業施設が多く、ま

た分散しており活気がない/ 

○駅前設備の不足・改善（3 件） 

駅前の改修でスロープが広がったが今後の高齢化を考えると更に広く改修すべき/案内サイン等がわか

りにくいので、見やすくしてほしい/光明池運転免許試験場への案内板を設置してあげて欲しい。毎日た

くさんの人が道に迷われています/車いす用トイレを増やしてほしい 

○魅力がない（2 件） 

○分かりにくい（1 件） 

駅前にどのような施設があるか大きな案内看板が改札を出たところにあれば良い  

 

■駅前施設（商業施設）について（135 件） 

○全体的に古い（15 件） 

日々の買い物には便利だが、それ以上の買い物が出来る店舗、施設がない/古い商業施設が多く、また分

散しており活気がない/若い世代に魅力的でない店舗が多く、活性化には改善が必要/古い商業施設を建

て替えて新規のお店をたくさん誘致してほしい/空き店舗が目立つ 

○商業施設が不足している・欲しい（90 件） 

＞・飲食店（42 件） 

オーガニックレストランやアレルギー対応のレストランなど/現地の農野菜を食べれるとよい/イタリ

アンかフレンチ、日本そば、懐石の隠れ家的な店/行列が出来る飲食店/ラーメン店/牛丼などのチェー

ン店/1 人や少人数で気軽に入れる立ち飲み屋の飲み屋街/カジュアルな飲食店/ACT の最上階に夜景

の見えるバルがあったらいい 

・カフェ・パン屋等（18 件） 

開放的で緑を感じられるオープンカフェ/ご褒美を買える店が全くなく、美味しい飲食店もないのでパ

ン屋、ケーキ屋、カフェなどができたら/和菓子 ケーキ屋 カフェ レストランなどチェーン店では

ない店 地域と店との関係がもっと近くに/Wifi が完備しているカフェ（STARBUCKS など）/子供連

れでも利用しやすいカフェ 

・日用品（16 件） 

ドラッグストア/ホームセンター/スポーツ用品店/無印/ニトリ/Loft 

・衣料品店（8 件） 

衣類等の販売の店舗が高齢者に向けた店舗が多いので、若者が集まるような商業施設/服屋さん(光明

池では着たい服を買うことが少ないから) 

・娯楽施設（6 件） 

映画館/ボーリング場/プラネタリウム 

・食材店（4 件） 

カルディ/成城石井 

・その他（17 件） 

雇用を生む企業や施設の誘致/サブカルチャー系の商店/セブンイレブンのライバルになれるような他

社コンビニ、ローソンなど/大型商業施設でなく、充実した多種類の個人店舗の集まり/現役世代に利

用しやすく魅力のある施設/スーパー銭湯などがあると住民の健康を促進し、交流を深め、他地区から

の人流も生み出せる/プラネタリウム/改札前の出店スペースを再開して欲しい 

○複合化・大きな商業施設（10 件） 

モールのようにスーパーと専門店を集約した方がいい/家族連れで、ゆっくり過ごせるような大型商業施

設/カルフールのようなインパクトのある商業施設/ゲームセンターなど遊べる商業施設 

○既存施設の改善（20 件） 

サンピア、アクトビルの駐車場が狭く、少ない/アクトの雰囲気が怖い。サンピアが昔のまま取り残され

ている/ダイエーも 1F が夜中まで空いて便利だった/ダイエーやサンピアなどが廃れてきている/コムボ

ックスやサンピアに空き店舗が増えてきている/サンピアを建替えて、4 階以上はマンションにするなど

して分譲にすれば費用も抑えられないでしょうか/昔、サンピア前でイベントみたいなのしてた/コムボ

ックス内のテナントが退去する事案等が最近ではみられる。せっかくの大きなテナントスペースが空い

ているにもかかわらずなかなか埋まらないのは今後も他テナントも同じようになるのではと不安/ショ

ッピングモール間に連携がない 

 
■駅前施設（商業施設以外）について（103 件） 

○全体的に古い（21 件） 

○施設が不足している・欲しい（53 件） 

＞・憩いの場所（12 件） 

時間を潰せるようなスペースやらお食事処/緑が多く、景色のよいくつろぐことができるカフェ/立ち

寄りたくなるスペースがほしい（公園など）/綺麗なくつろぎスペース。ダイエー前を泉ヶ丘広場のよ

うな空間にして欲しい/家族が団らんできる場所/一日中いれるような施設がない/若い人が集える場

（民間企業やサービスの誘致） 

・ワーキングスペースや自習室（8 件） 

性別、年齢、障害有無関係なくスキルが低賃金で学べる場所/生涯学習スペース/ワーキングスペース、

自習室が欲しい 

・新しい図書館（8 件） 

TSUTAYA 経営のくつろげる図書館/図書館の大型化リニューアル。絵本、洋書や自習スペースなど今

の時代に合わせたものが必要 

・銀行／郵便局（6 件） 

窓口がある銀行がないのが少し不便 

・子どもが遊べる屋内施設（5 件） 

子どもが自由に遊べる児童館等/午前中は未就学児の遊び場、午後は小学生が自由に立ち寄れる場所に

なれば、子育てしている親同士の交流の場も増え、放課後には子どもたちの交流の場となり、地元の

人が児童館のスタッフとなれば、そこでも世代を超えた交流が増えるのでは/子育て広場、子育て支援

センター、無料有料問わず子どもの遊び場 

・病院（3 件） 

病院が少なすぎる、皮膚科もない。少ないので混雑が酷い/種類増やしてほしい 

・スポーツ施設（4 件） 

フィットネスジムを増やしてほしい/あらゆる人が楽しめる環境を生かして健康をキーワードにひと

があつまる町/スポッチャ的な運動施設、体育館や公園（西原公園と競合しないような） 

・宅配ボックス・コインロッカー（2 件） 

・市役所の出張所（３件） 

南区役所のサテライトオフィスのようなものが駅前にあると良い。 

 



 

・屋外環境を活かせる施設（2 件） 

緑地部分が素晴らしく AMAZING なので、町全体がヨガやランニングやトレーニングできるような作

りにすると非常に面白いと感じる。スタバをひとつ入れるだけで、とんでもない賑わいができると思

う/光明池、公園、緑道などをうまく活かした施設 

○既存施設の改善（29 件） 

＞・広場（11 件） 

駅前に広場や子育て世代が気軽に利用できる公園、イベントなどがほぼ無い(あっても利用しにくい)/

駅前広場がもっと綺麗に、明るく、お店や施設が充実すると良い/みんながくつろげるオシャレな広場

（夜間も照明がおしゃれ）/泉ヶ丘の噴水のところみたいに綺麗にして、イベントして小さな子や高齢

者がくつろげる場所になれば良い/せっかく広場があるのに机も椅子もないのでそこでくつろいで食

べるということができない 

・図書館（8 件） 

図書館が駅から遠い/図書館（分室）が古くて狭い 

・今ある公園の手入れ（4 件） 

公園も遊歩道も有るのに人が居ない、もったいない/木々が生い茂って薄暗いところを整備し、公園と

公園のアクセスを良くし、遊具を魅力的なものにしたり、夏場は遊具が暑くて使えなくなったしまう

のでじゃぶじゃぶ池のようなスペースを設けたり、もっと活用できたら/公園のまめな除草と樹木の間

伐 

・銀行/郵便局（2 件） 

駅前郵便局の場所が分かりにくい 

・その他（5 件） 

デザイン性のある施設、それだけで訪問者が増えると思う/光明池地区の特色を表すシンボル的施設/

光明池試験場のお客が思わず立ち寄りたくなる施設 

 
■バスロータリー・駐車場・駐輪場等について（100 件） 

○交通安全性（9 件） 

老朽化に伴って、駅付近は特に階段が多かったり、錆びた歩道橋だったりが目立つので、綺麗に整備し

ていただきたい/歩道橋をバイクで暴走する人がいてるため安心してウォーキングなどができない/サン

ピアやコムボックスの入口付近にとまっている自転車が危ない/サンピアの駐車場出口前道路にマンシ

ョンへの配達のトラックや引っ越しのトラックが路駐している事が多く、運転に危険を感じる/地面がガ

タガタしている、遊歩道に自転車エリアがあれば、歩行者が安全に通行できると思う/駅前の車の道路が

少し狭い印象 

○交通渋滞（3 件） 

駐車場への道が渋滞しすぎている/泉北 1 号線の光明池から和泉中央駅の間がいつも混んでいる 

○バス本数少ない（4 件） 

高速路線バスの運行設置/最終バスが早すぎる 

○ロータリーの改善（5 件） 

ロータリーが混雑している/駅前の大きなロータリーが活用できていない/バスターミナルと商業施設に

高低差があり、人流が効率的でない。バスターミナルに無断駐車が沢山あって、車の乗り入れが不便/バ

スターミナル中央の大型照明が長期に渡って消えたままとなっている 

○バス停（2 件） 

送迎専用の自動車寄り付き場がない 

○駐車場の不足・増設（23 件） 

駐車場が少ない(コインパーキング・月極・二輪車用（中型以上）)/共通の駐車スペースがない/行きたい

店(美容院等や銀行)があっても光明池周辺は駐車場が有料だったり、駐車場が狭くて出入りし難いと感

じることが多く、結果的に近隣駅の店舗を利用することが多い/公園まわりにも駐車場がない/15 分程度

の駐車は無料という、駅前駐車場を作るために拡張すべき 

○駐車場の改善（24 件） 

駐車場の入口が入り組んでいて分かりづらい/店は色々あるが商業施設の駐車場に停めても別の商業施

設への移動がすぐに車で出来ない/一方通行のため少し不便/値段が高い/駐車場と分離されているが移

動距離が長い/LOFT、TSUTAYA、無印。COMBOX、ダイエー、等いろんなとこに行きたいが駐車場等止

めるとこがバラバラなのでなかなかいろいろ行きにくい/多様な店舗、商業施設駐車場の共通化/スペー

スが狭い 

○駐輪場の不足・増設（11 件） 

駐輪場が少ない。駅付近の団地に通学や通勤利用の人が乗ってきた自転車や原付を駐輪する為、非常に

迷惑している/125cc バイクを停めれる駐輪場/一時預かりの駐輪場が、駅チカにほしい 

○駐輪場の改善（17 件） 

使われていない寂れた駐輪場が放置されている/駐輪禁止などの看板が壊れていたり落書きされたりし

ているので全て新しいものに変えるか修理する/空きが目立つ駐輪場の再編/駐輪場も暗いし使いにくい

せいか不法駐輪が多い/駐輪場に留めたくてもどこに停められるかわかりにくいしどこで定期券を買え

るかも分かりにくく駐輪場がぼろぼろで利用に不安/定期利用でない駐輪場が駅から遠い 

○空き駐輪場の活用（2 件） 

駐輪場スペースを改修し、駅から直接アプローチできるフロアレベルにそうした店舗や出展スペースを

設け、ウォーカブルシティを実現して欲しい 

 
■駅前での移動について（27 件） 

○動線整備（20 件） 

立体的、複雑で移動が不便/駅までの道で日や雨を避ける場所がない/歩行者と自動車が施設を利用しや

すい動線/階段が多く、バス停に行くのにエスカレーターが必要/坂道が多く、歩きにくい道のりなので

駅を中心に周りの施設に安全、スムーズに歩いていけるような一体感のあるエリアになるといい/駅前か

らの移動手段が少ない。（徒歩のみ） 

○バリアフリー（5 件） 

坂道多い/設置されている階段が急こう配に感じる/スロープが老朽化で不便/高齢者は、移動するのがし

んどいと思う/コムポックスから鴨谷台に向かう橋が特に冬凍りやすく、ほぼ毎年滑って怪我をする人が

いる 

○歩道が汚い・狭い（3 件） 

駅前の歩道など老朽化/ダイエーと母子センターの道路の、ダイエー寄りの歩道が狭くて危険です。植え

込みや雑草が伸びると更に狭くなってすれ違えない。 

 
■その他（28 件） 

○街並み・景観（10 件） 

美しくまちなみが色褪せている/開発時期がずれているため、景観や通路等が統一されていない/古いも

のと新しいものがごちゃごちゃと混在していて、非常に雑然とした印象 

○美化／緑地（6 件） 

雑草が生え放題になっているので、ボランティアなどを募集して地域で草刈り活動などを推進していく

/駅近辺、泉北中央線の道路沿いにある茂みが伸び放題で見た目に悪い。駅前らしからぬ雰囲気。里山の

ような手入れがされていれば/タバコの吸い殻などのゴミがたくさん落ちている/ 

○イベント（5 件） 

地域のコミュニティが希薄。誰もが参加したくなるイベント、お祭りがほしい/身分、性別、年齢問わず

集まれるイベントや集まり等がおこなわれるイベント集会所等がない 

○その他（6 件） 

計画にはデザイン力のあるデザイナーを参画させて欲しい/コロナがなければ、カラオケや居酒屋など行

きたい店は多々あります。なんとか継続を/高齢者を主とする考え方は、切り捨てるべき。まずは若者が

住まうことができる町作りを民間の力を借りて考えるべき/商業施設の大半が和泉市、住宅地の大半が堺

市なので、両市にとって光明池は活性化させる必要性を感じにくいのではないか



 

Q14.新型コロナウイルスの影響により、生活に変化はありますか。（いくつでも） 

・「近所で過ごすことが増えた（買い物や余暇活動など）」が 7 割、次いで「郊外の大型ショッピングモ

ール等に行く機会が減った」が 4 割。「公園・緑道で過ごすことが増えた」が 3 割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他意見 

 

 

 

 

 

 

〈参考〉アンケート調査案内・調査票 

 

 

 

 

 

 

 

n %
全体 326 100.0
近所で過ごすことが増えた（買い物や余暇活動など） 234 71.8
近所での生活に不便を感じるようになった 40 12.3
駅前の商業施設に行く機会が増えた 63 19.3
駅前の商業施設に行く機会が減った 91 27.9
郊外の大型ショッピングモール等に行く機会が増えた 18 5.5
郊外の大型ショッピングモール等に行く機会が減った 144 44.2
移動手段が変わった(歩くことが増えた､公共交通機関の使用が減った) 63 19.3
公園・緑道で過ごすことが増えた 95 29.1
自宅近辺でテレワークができる施設がほしいと感じるようになった 47 14.4
オンラインイベントに参加する機会が増えた 42 12.9
周辺で行われる少人数でのイベントに参加する機会が増えた 4 1.2
その他 27 8.3

出かけることが減った（３件）/ネットショッピングが増えた（２件）/公共交通機関の利

用が減った（２件）/インターネットの利用が増えた/完全に在宅勤務になった/トレーニン

グ再開して欲しい/人に会わない/必要最低限の理由以外で人と合わなくなった/散歩が多

くなった/子供がアルバイト出来る所が激減した/一年間自粛で、娯楽費（飲食、旅行、イ

ベント等）が殆ど無くなり、金が余ってる/結局、飲食店が閉まっているので使えない/常

時マスク着用なので以前より余計に暑い/スマホアプリの利用が増えた/エクササイズに行

くことが、ふえた/家にいる時間が増えた/外食が減った/子供とあそべる場がへった/グル

ープでの運動機会がなくなった/早く元通りの生活に戻ってほしい/ない（4 件） 
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